

FRANQUICIA POSTAL DE GUERRA
 Falange Española de las J. O. N. S.
 TOLEDO
 SALAMANCA

Número suelto, 15 céntos.
 REDACCION
 y ADMINISTRACION
 ARMAS, 1. 3.º
 TELEFONO 1705



ES INMINENTE LA CAIDA DE BILBAO

En su avance impetuoso hicieron nuestras tropas más de dos mil prisioneros

FRENTE DE VIZCAYA

En Arenas, los rojos asesinaron a los presos antes de huir

Una visita a las formidables defensas del Gallo

Galdácano (una madrugada).—Lo que pudiéramos llamar batalla de Bilbao está entrando en su fase definitiva, y decimos que está entrando, porque se equivocan los que creen que es cuestión de veinticuatro horas.

Este proyecto de la toma de una ciudad que está rodeada de defensas naturales, no es una empresa de pocas horas, pero cuando se quiere asegurar la conquista con el mínimo desgaste para nuestro ejército y el menor cambio para otras cosas, la empresa requiere algún tiempo más.

No tadará en volcarse por la válvula que domina Bilbao, por la carretera, pero esto traerá una guerra máxima, cruzando con un enemigo poco escrupuloso, la guerra se prolongará a las calles y a las casas y eso es lo que se quiere evitar.

La reconquista de Bilbao requiere algunos días. La gran tenaza se está cerrando por momentos; un brazo de esta tenaza avanza por la costa y el otro por la carretera de Amorabieta y Galdácano.

Hoy, quizás en la derecha se abra una gran fase, que es la ría. Fuerzas legionarias de la costa irrumpieron esta mañana en arrollador avance hacia Bilbao. Conquistaron Copelana, Berango, Gecho, Lejuia y Algoza. En Algorza entraron nuestros soldados sin disparar un solo tiro; la población evacuó anoche, a las diez y media. Poco más tarde, ondeaba la bandera nacional en Cazarena.

Centenares de personas vuelven por los caminos; gran número

de personas que han vivido escondidas más de tres meses. Todos los pueblos están intactos, porque los milicianos rojos no tuvieron tiempo de dar rienda suelta a sus quehaceres favoritos. En las Arenas cometieron feroces salvajadas. Incendiaron la iglesia parroquial y algunas de sus casas. Asesinaron a varios presos que se encontraban en el chalet de Enevarrieta. Ha sido volado el puente sobre la ría. Sólo al llegar a las Arenas fueron hostilizados por fuego de fusil desde el lado opuesto de la ría. En las Arenas accionaron las columnas de forma que una marchó por la orilla del mar y la otra marchó por Erandio, al valle de Azúa.

Nuestras baterías y nuestra aviación ametrallaron las posiciones rojas, viéndose a nuestras vanguardias que se encontraban en la estación radiotelegráfica de Bilbao. La artillería roja dió hoy escasa actividad. Sólo una parte de las ba-

terías emplazadas en el parque dispararon algunos cañonazos; pero muy malos artilleros deben tener, a juzgar por los cañonazos de hoy, que caían a quinientos metros por lo menos de nuestras posiciones.

A la caída de la tarde, nuestras baterías dispararon para hostigar al enemigo. Se ocupó Azúa y Gondita, abandonando los rojos esos pueblos. El avance se efectuó sólo con fuego de fusil. Es posible que estas fuerzas estén en contacto con las que actúan con las de la costa, con las cuales se cortará la retirada a los rojos de Martiarco.

En el sector de Galdácano, nuestras tropas se dedicaron gran parte del día a descansar, pero por la tarde proseguieron el avance por el sector Bazauri y las barriadas de Ulibarri, Venda, Ariz y Urbij y de Arcocha, en el término de Zaratamo, que también debe de ser nuestro a la hora que redactamos estas cuartillas. (continúa en la pág. 8)

FRENTE DE MADRID

Los porteros de Madrid han sido nombrados por Miaja "Inspectores de evacuación"

El impetuoso avance de nuestras fuerzas en el frente de Vizcaya, ha hecho recordar a Miaja el conocido refrán: "Cuando las bar-

bas de tu vecino..." El generalísimo rojo está viendo el rapado al cero que la ofensiva nacional le está haciendo a su colega sepa-

Maquiavelismo de Companys

Ha llegado a París, procedente de Barcelona, Escorza, que ha sido nombrado del comité de la Exposición con Fhert y algún otro.

Escorza es hoy el hombre de confianza de Comorera, y está muy indignado con Companys y Terradellas, a los que acusa de cómplices de la FAI, antes, durante y después de los sucesos de Barcelona.

Dice que Companys tiene interés en mantener la pugna entre anarquistas y socialistas para intervenir como árbitro y pacificador, porque si los socialistas triunfasen la Esquerda quedaría liquidada.

Entre los elementos catalanes de París se da como probable sucesor de Companys a Pompeyo Fabra, que contaría con el apoyo de los catalanes.

El gobierno rojo suprime las vacaciones

Valencia, 6 tarde.—El Ministro de Justicia, García Oliver, ha ordenado quequen suprimidas las vacaciones populares, a consecuencia del mucho trabajo que sobre ellos pesa. (De nuestro servicio especial).

Cuatro aparatos rojos derribados

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 16 de Junio de 1937:

Ejército del Norte

FRENTE DE VIZCAYA.— Sigue el impetuoso avance de nuestras tropas, que con arrollador empuje han vencido todas las resistencias del enemigo, que trata de oponerse al avance.

Hoy se ha ocupado la cota 525 al SO de Mendoya, y se han ocupado también Seata, Arganda y San Roque, al SO de Bilbao. Las fuerzas legionarias, consiguiendo atravesar la ría de Bilbao, Zarcama, Arrogomacé, Arrigorriaga, Almajón, Algorta, Lezona y Mozúa y apoderándose de una batería del 155 que el enemigo tenía emplazada frente a nuestras posiciones.

Son numerosas las bajas sufridas por el enemigo y el material abandonado. Gran cantidad de fa-

miliars se han pasado a nuestras filas. Nuestras tropas han hecho más de setecientos prisioneros, siendo en total más de mil setecientos los cogidos en el día de hoy.

FRENTE DE SANTANDER.—Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS.—Tirotes y cañoneos.

FRENTE DE LEON.— Otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas fué llevada a cabo por nuestras tropas, ocupando al enemigo Arriano y otras posiciones. El enemigo huyó precipitadamente, causándosele numerosas bajas y cogiéndosele muchos fusiles, municiones y granadas de mano y un almacén de vestuario, aún sin clasificar.

Ejército del Centro

FRENTE DE ARAGON.— El enemigo atacó nuestras posiciones con tanques rusos, quedando en nuestro poder dos carros blindados.

En la posición de Jata atacó también con seis tanques rusos, quedando uno en nuestro poder, causándosele gran número de ba-

jas y siendo ocupada por nuestras tropas la cota 1363, al SO de Allur.

En el sector de Aicubierre fué rechazado otro ataque enemigo.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

Ejército del Sur

FRENTE DE CORDOBA.— Algunos tirotes y cañoneos.

FRENTE DE GRANADA.— Se ha ocupado una importantísima

posición, y los pasados a nuestras filas en este sector continúan siendo muy numerosos.

Actividad de la aviación

En el frente de Aragón, y a pesar de la superioridad numérica, nuestros cazas entablaron combate con la aviación enemiga, derribando dos cazas y dos aviones

de bombardeo en el pueblo de Ayerbe, que fué bombardeado el pueblo y su hospital, causando treinta bajas.

Salamanca 16 de Junio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

ha encontrado un buen cuerpo de colaboradores. En los porteros madrileños, excepto algunos. Desde el 18 de julio pasado, los porteros madrileños se erigieron en dueños y señores de las fincas de sus inquilinos. Las operaciones vergonzosas, las venganzas, han sido el arma puesta en práctica por los porteros. En ellos descansa ahora Miaja para poner en ejecución su plan evacuatorio. De un plumazo ascienden a inspectores de evacuación, y se les ordena la revisión, piso por piso y cuarto por cuarto; gozarán de facultades excepcionales y podrán denunciar al que se opon-

80.000 fusiles y 3.000 ametralladoras "emboscados"

El "leader" del partido socialista unificado de Cataluña ha expuesto en un discurso, del que dió cuenta la prensa catalana del día 3 de mayo, la necesidad de formar un gobierno definitivo de la Generalidad de Cataluña, y al hablar de cual ha de ser la misión de este gobierno, declara, entre otras cosas:

"El gobierno que se constituye ha de comprometerse públicamente a deshacer los ejércitos particulares a fin de que se vaya a la creación de un solo ejército, el ejército popular. No hay que olvidar que existen en Cataluña ochenta mil fusiles y tres mil ametralladoras emboscados en la retaguardia."

Lo que no explica el señor Comorera es cómo se van a arrancar esas armas de las manos de los que las detentan, y que son los elementos anarquistas, o "incontrolados", como ahora se dice. (E. I. A.)

La normalidad se restablece en la zona liberada

Vitoria, 4 tarde.— Toda la zona que va siendo liberada por las tropas nacionales vuelve a su normalidad. Todos los pueblos ocupados aparecen con huellas imborrables de la barbarie roja. En el pueblo de Galdácano los dinamiteros asturianos que luchan en Bilbao, volaron las fábricas en él existentes. De todos los puntos se presentan constantemente familias enteras que fueron evacuadas y se escondieron en los alrededores. (De nuestro servicio especial).

Visado por la censura



Esta fotografía ha sido publicada por el diario «Paris-Soir», el día 31 de mayo. La encabezaba esta leyenda: «Lejos de la tormenta, los niños de Bilbao encuentran asilo en el país de los mineros». Al pie se dice: «Desde el barco que los trae de Bilbao, los niños españoles saludan a la tierra que les dará asilo». Los niños evacuados, al saberse libres de la coacción que pesaba sobre ellos, saludan, no con el puño en alto, sino con la mano abierta, al estilo nacional y a la usanza romana. Es un gesto bien revelador y significativo



Ayer celebraron sesión las Comisiones Gestoras provincial y municipal

Diputación Provincial Ayuntamiento

SESION DE LA GESTORA

A la hora de costumbre, se abre la sesión, con asistencia de los señores que el día anterior.

ORDEN DEL DIA.—BENEFICENCIA E INDETERMINADO

El interventor informa sobre la cuenta justificada que presenta el señor administrador de Reunidos por gastos menores en los meses de abril y mayo, importantes 156,80 pesetas y por gastos de material de oficina en el primer trimestre del año actual, importantes 93,95.

De acuerdo con él, se aprueban. Se leen los informes de los señores vocal visitador e interventor en las cuentas presentadas por el administrador del Hospital de la Misericordia, de gastos mayores ocurridos durante el mes de abril, por valor de 5.426,70 pesetas, acordándose aprobarlas conforme a dichos informes.

Cumpliendo el acuerdo del 27 de febrero último, el señor administrador del Hospital de la Misericordia remite estado de racionado del establecimiento.

Se aprueban los menús en é contenido, acordándose se pongan en vigor.

Los pueblos de la provincia dan cuenta de los suministros al Ejército y a la Guardia civil, que se aprueban.

Don Lucio Sánchez Ortiz, de Cazalegas, solicita socorro de lactancia para uno de sus dos hijos gemelos; se le concede.

Se da lectura a una carta del camarada delegado nacional de Flechas solicitando la contribución económica de la Corporación para el Campamento de Verano que se está organizando.

La Comisión, estimando en lo que vale y significa la organización del campamento infantil de los "Flechas", siente no poder contribuir más por su situación económica actual y lo hace pagando la cuota de 175 pesetas.

OTROS ASUNTOS

Fuera de la orden del día, se trataron los siguientes asuntos:

El señor director del Hospital de Dementes envía dos billetes sin estampillar, exponiendo a la Comisión que fueron hallados cosidos al vestido de una enferma ingresada últimamente, y como así carecen de valor, elude su responsabilidad poniéndolos en poder de la Corporación para que obre con ellos como estime oportuno.

Se acuerda devolverlos al señor Director del Establecimiento, para que gestione directamente con el auxilio del Depositario de la Cor-

poración la posibilidad de hacerles válidos.

En una moción que se lee, el señor Interventor expone que, presentados recibos de contribución, cuya procedencia de impuesto no determinada, está en trámite, y excediendo de su importe, por dicha causa, a lo consignado en presupuesto, propone se satisfagan con cargo a imprevistos. Así se aprueba, acordando se acelere el trámite para evitar dicha carga.

El funcionario, don Emilio Lahera Moraleda, justifica su ausencia del cargo por hallarse cumpliendo sus deberes militares. Se acuerda se le considere como en casos análogos.

Doña Eusebia Alonso Díaz, vecina de Bargas, solicita socorro de lactancia y se le conceden once meses.

A propuesta del señor Vaquero, se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del heroico General Mola, y enviar telegrama de pésame al Cuartel General.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

ANUNCIO

Reválida del grado Profesional

El día 21, a las 9 y media de la mañana, tendrán lugar los exámenes que se indican.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas.

Toledo 16 Junio 1937.

La Secretaria,
M. Asunción G. Blanco.

Suscripción Nacional para sostenimiento del Ejército y gastos de la campaña del movimiento salvador de España

Suma anterior, 1.946.701,11. Ayuntamiento de Grifón, por sanciones a varios vecinos, 110 pesetas; doña Faustina Carvajal y Agustina Navas, de Otero,

EDUARDO MINCHERO

Reparación de motores, luz, timbres, teléfonos, radios e instalaciones en general

Pozo Amargo, 15 - TOLEDO

SESION DE LA PERMANENTE

A la hora de costumbre, se abre la sesión. Asisten el señor alcalde y los señores Labandera, Rodríguez y Montemayor.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

La Comisión correspondiente propone la aprobación de las cuentas del ejercicio de 1936. Así se acuerda y que pase al pleno para su aprobación definitiva.

La Comisión ratifica el acuerdo de la Alcaldía, trasladando al servicio del Mercado como mozo de inspección al funcionario Ricardo Medina.

El fallo de los expedientes correspondientes propone la suspensión de empleo y sueldo a los siguientes funcionarios:

Pedro Hernández Moreno, guarda peón de Pozuela; Tomás Barrientos Alguacil, ayudante de matarife; José Santa Ursula Villa santa, guardia municipal; Alejandro Barrientos Alguacil, ayudante de matarife; Francisco Avila Díaz, oficial matarife; Ulpiano López Lorente, vigilante de sustitutos; Antonio García Sánchez, guardia municipal, y Jerónimo Gálvez del Cerro, guarda-peón.

Se aprueba la factura que presenta, con informe favorable intervención, del señor sucesor de Benito San Román, por las cajas confeccionadas por dicha casa para el traslado de los cadáveres de los gloriosos aviadores muertos por el populacho rojo antes de la entrada de nuestras tropas en Toledo.

Se aprueba la confección de uniformes al personal del Cuerpo de Bomberos con cargo a la consignación presupuestaria correspondiente.

Se accede a la solicitud para realización de obras en la calle de la Serpe número 2, de don Quiterio de los Reyes.

Se aprueban las facturas presentadas por intervención, importante 75,75 pesetas.

En correspondencia, un telegrama del Cuartel General del Generalísimo agradeciendo el pésame de la Comisión y una carta de la Delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Toledo, camarada Marina Gómez Oliveros, participando a la Corporación su nombramiento.

El Negociado de personal comunica el fallecimiento del que fue jefe de la Guardia municipal, señor Lucía, acordando la Comisión hacer constar en acta su sentimiento.

MULTAS

Don Pablo Carroble, ha sido multado con la cantidad de 50 pesetas por despachar leche aguada, impuesta por la Inspección Veterinaria.

Don Félix Briceño, con 15 pesetas, por no despachar patatas a la una menos cuarto, impuesta por el 1.º Teniente de Alcalde.

Al Sereno municipal, don Eugenio Rey, de dos días de haber por faltas cometidas en su servicio.

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTO DE PAGOS PARA EL DIA 16 DE JUNIO DE 1937

Señalamiento de pagos para el día 17 de junio de 1937:

Excelentísima Diputación Provincial de Toledo y don Salvador López Martín.

Concurso para proveer vacantes de mecanógrafos y taqui-mecanógrafos del Estado

El sueldo inicial para los primeros será de 200 pesetas mensuales y de 350 para los segundos

Se anuncia una competición para cubrir plazas de mecanógrafos y de taqui-mecanógrafos entre personas de uno y otro sexo.

Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en Oficinas del Estado, en Salamanca, y más adelante en donde el Estado fije la residencia de dichas Oficinas.

Rige por completo la disposición publicada en el "B. O. del Estado" de 16 de marzo de 1937, Decreto número 246, y por especial condición de este concurso ninguno de los aprobados adquiere derecho acerca de escalafones, planillas o inmovilidad en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la superioridad lo estime conveniente o necesario.

Dado el carácter provisional de la prestación de servicios, el tiempo que duren éstos no servirá para alegar ninguna clase de derechos. Ocho horas de trabajo diario, pagas de las horas suplementarias.

El sueldo mensual inicial será de 200 pesetas para los mecanógrafos y de 350 para los taqui-mecanógrafos. Por consiguiente, se exigirá una completa eficiencia, inteligencia, voluntad, capacidad de trabajo y dominio de la profesión.

Los concursantes que deseen concursar a estas vacantes deberán remitir una carta solicitando su inclusión en el concurso, a la que acompañarán:

Una declaración jurada haciendo constar en ella los siguientes extremos:

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PARA LA MARINA DE GUERRA

Octava relación

Suma anterior: 38.300,85 pesetas.

Un vecino de Torre de Esteban Hambrán, 12,50 pesetas; Fernando Garrido, 50; Gerardo e Iluminado Sánchez, 5; recaudado por los niños y niñas de la Escuela de Escalonilla, 27,60; vecinos de Illescas, 1.342,50 Falange Femenina de Ciempozuelos, por conducto del general Yagüe, 205; por multas impuestas a varios vecinos de Illescas por el comandante militar, 50; Benito Martín Robledo, 30.

Escuela de párvulos número 1, 9; Escuela Maternal de niños y niñas, 7,55; sucesor de Vicente L. del Valle, 500; vecinos de Grifón, 100; Carmina, suscripción entre el vecindario, 819,50; Aurelio López Martínez, 350; Sebastian López Martínez, 100; José Bravo, 150; E. G. B., 50; Francisco Muñoz, 15; Sucesor de F. Nodal, 250; F. U. Toledo, 75 pesetas.

Suma y sigue, 42.449,50 pesetas.

Toledo, 16 de junio de 1937.

CIRCULAR NUM. 58

Los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia y agregados a la misma, comandantes y jefes de Puesto de la Guardia civil y demás agentes dependientes de mi autoridad, procederán a la busca y detención de Lucio López Martín, que el día 12 del corriente mes desapareció del domicilio paterno de esta capital. Sus señas son: dieciséis años de edad, rubio, regular estatura, ojos negros saltones, viste mono azul y trabaja como panadero, comunicarlo a este Gobierno por el medio más rápido en el caso de ser habido.

Toledo, 15 de junio de 1937. F. gobernador civil, SILVANO CIRUJANO.

Lea usted mañana

"IMPERIO"

EDICTO

Requerimiento

JUZGADO ESPECIAL NUMERADO 2 DE MADRID

Por medio del presente se requiere a todos cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Comunicaciones y Marina Mercante, así como los empleados de la Compañía Telefónica Nacional de España, que se encuentren actualmente en territorio liberado, se dirijan por medio de escrito simple o carta al Juzgado especial número 2, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre, apellidos y domicilio, cargo que desempeñan en Madrid, fecha en que salieron de esta capital, si prestan servicios actualmente, si han sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, cuándo lo fueron y cuántas circunstancias intercesen a su actual situación.

Lo que se advierte en evitación de perjuicios o molestias que, de no hacerlo, pudieran producirse a los interesados.

Talavera de la Reina a 4 de junio de 1937.

Por orden del señor Juez: El Secretario, Rodríguez Doncel.—Rubricado.—Hay un sello de la Auditoría del Ejército de Ocupación.—Madrid.

Gobierno Militar

Relación nominal de las cantidades que han entregado en esta dependencia los señores que a continuación se expresan:

Para la suscripción nacional: don Paulino Moreno Ramos, 50 pesetas.

Para el acorazado "España": Comandante, teniente y alférez que constituyen la plantilla de la Caja de Recluta número 3 de esta Capital, 135 pesetas.

Cartelera

— HOY —

Cine Moderno

Cara al cielo

por Spencer Tracy

Cine Imperio

La alegre mentira

Notas locales

En nuestra Redacción se ha presentado un señor, funcionario de una oficina pública local, de servicio permanente, quien se sintió aludido por un suceso publicado el domingo último en nuestro diario, sobre la última cuestión para el "Auxilio de Invierno".

Comprendiendo que su comportamiento no fue nada correcto, dicho señor tuvo toda clase de excusas para con las camaradas de "Auxilio de Invierno" e hizo entrega de un donativo de 25 pesetas para esta obra, ofreciéndose además a suscribir una ficha azul por 5 pesetas mensuales.

ellos, con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes.

IMPORANTE

Cualquier recomendación, en la forma que sea, que se reciba durante la celebración de este concurso, tendrá como consecuencia la inmediata eliminación del aspirante recomendado.

La correspondencia, en sobre abierto, debe dirigirse al apartado 102, Salamanca, y las cartas-instancias deben llegar antes del día 21 del mes actual.

Almacén de Coloniales

Ricardo Sánchez Lumbreras

Jardines, núm. 18 - TOLEDO

ANUNCIO

Se subasta la rastrojera del término municipal de Numancia de la Sagra, el día 27 del actual, a las diez de la mañana, en su Casa Consistorial.

ANTIGUO BAR

METRO

San Francisco, núm. 1
TALAVERA DE LA REINA

Este número está visado por la censura

IMPERIO en la región Ciudad Universitaria

Velada

UNA MANIFESTACION.— UN FUNERAL

Suenan en muchos oídos los vítores y alegrías; se agolpan en nuestra alma el entusiasmo por la rotura del famoso cinturón de hierro, de la ciudad vasca. Todo ello nos trae un recuerdo imborrable, el recuerdo de un nombre, el general Mola, recuerdo que, al igual que en nosotros, está en este vecindario.

Con este motivo se organizó una espontánea y entusiasta manifestación, que recorrió las calles de la población al repique de campanas, trebolando las banderas por el triunfo de la España del Generalísimo Franco. Este triunfo, que plasmó el gran militar general don Emilio Mola, el hombre recto, que pensando en el bien de España, en su reconquista gloriosa, no pudo ver su obra realizada.

El cinturón de hierro cae, se desmorona; por sus brechas pasan los soldados de la España granada, y el alma del glorioso general Mola, desde allá, goza viendo tremolar la bandera de sus amores, en todos los montículos del valle del Nervión, enviando a Bilbao los abrazos de la España única y libre.

Patrocinado por el Ayuntamiento y Falange Española Tradicionalista, se ha celebrado un solemne funeral por el alma del general Mola.

La iglesia, en cuyo centro se levantó un soberbio catafalco, envuelto en las banderas nacional y de Falange, al que daban escolta varios cadetes y flechas, podíamos decir que se llenó y que el pueblo en masa se unió al religioso acto.

Ofició el párroco don Santos Moreno, asistido de nuestro buen amigo el párroco de Gamonal don Juan Montalvo.

Asistieron, con el alcalde, juez municipal y jefe local de Falange camaradas Inocencio Baselio, Félix Ravo y Gaspar Ríos; todas las autoridades, funcionarios, escuelas nacionales, Sección Femenina, presididas por su jefe camarada Carmen Rodríguez, Sección de Flechas y, como decimos al principio, el pueblo en masa.

Terminada la santa misa se organizó el desfile. Las niñas de las escuelas nacionales, en correcta formación, destacando sobre la blancura de sus uniformes los colores nacionales de sus brazos, abren marcha; cadetes, de la Sección Femenina y pueblo desfilaron ante las autoridades.

El alcalde dió vivas a España a Franco y a Mola, que fueron contestados con verdadero entusiasmo.

Navalcán

FUNERALES POR EL ALMA DEL CAUDILLO DEL NORTE

En Navalcán (Toledo), por acuerdo del Ayuntamiento, celebró una misa el viernes 11 del corriente el padre jesuita don Federico Estala, por el alma del bravo español, héroe del Norte invicto general Mola y sus cuatro acompañantes que encontraron la muerte en el avión.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares y el pueblo en masa con verdadero fervor, rindiendo este homenaje póstumo al bravo y leal caballero laureado general Mola.

Se repitieron los vivas a Cristo Rey, a Mola, a España, al Generalísimo Franco y a nuestro glorioso Ejército.

Servicio de

Bar y Comidas

Nueva, 8
TOLEDO

Almacén de materiales de construcción en general
Arrabal, 13 - TOLEDO

Carabanchel Bajo

SOLEMNES EXEQUIAS POR EL ALMA DEL ILUSTRE CAUDILLO Y GENERAL DON EMILIO MOLA

Se le rinde el último tributo al famoso soldado y caballero.

Tan pronto se tuvo conocimiento en Carabanchel Bajo de la catástrofe ocurrida en el avión por el cual perdió la vida uno de los caudillos que todo lo dió por servir a su querida Patria, el pueblo profundamente emocionado, quiso expresar su sentimiento y su dolor.

Las autoridades, por su parte, pusieron de acuerdo, y en una de las misas celebradas ha poco se rezó un responso por las víctimas que encontraron la muerte en el cumplimiento del deber.

Posteriormente se hizo lo propio en las trincheras de este pueblo, acudiendo a la ceremonia religiosa jefes, oficiales, soldados y camaradas falangistas.

Asimismo se ha celebrado hoy un solemne funeral para los habitantes de esta villa, asistiendo al acto fúnebre todos los vecinos de la misma, cerrando el comercio sus puertas para mostrar todos su tristeza y su pesar por la pérdida tan irreparable que supone el fallecimiento del insigne caudillo y gran caballero de la fe.

La capilla estaba adornada con un gusto delicadísimo. Encontrábase las banderas Nacional y de Falange dispuestas con una gasa de crespon negro en señal de luto.

Al tumulo, cubierto por la bandera española, daban guardia una representación del Ejército con bayoneta calada y en el altar mayor los falangistas rendían honores de igual forma.

Después las autoridades y detrás de éstas a uno y otro lado de la capilla, el resto de los fieles.

Las camaradas de Falange cantaron la misa acompañadas de otras voces y un órgano y al final se entonó el Himno Nacional.

Por último desfilaron el público, falangistas, flechas, guardias civiles y demás fuerzas ante las autoridades, para hacer patente su condolencia, dándose el ¡PRESENTE! a don Emilio Mola Vidal.

Pablo Riesco Alonso

Procurador y Gestor Administrativo

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, haber trasladado su domicilio y Oficinas a la

Plaza de Amador de los Ríos, 11, pral. - Toledo

El Otero

FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA

La parroquia, bellamente adornada, presentaba en su centro un túmulo rodeado de la enseña nacional y milicias. Nuestra heroica Guardia civil, con el comandante del puesto don Gaspar Gutiérrez, varios falangistas venidos del frente escoltaban el túmulo.

Los flechas, mandados por su jefe, las autoridades locales con su presidente gestor y el pueblo todo, llenaban la iglesia.

Todos oyeron con devoción la misa, y al final dirigió unas palabras el señor cura. Después, todos, conmovidos, presenciaron el desfile marcial de flechas.

Terminado el funeral, regresaron al trabajo estos labriegos castellanos, que noche y día laboran por engrandecer a España.

Los funerales por el alma del caudillo del norte fueron una gran manifestación del sentimiento del pueblo.

Hijos de J. MORO

HIERROS
FERRETERIA
MUEBLES

TALAVERA

Lorenzo Rodríguez

Carnicería y Salchichería

Tendillas, 9 - TOLEDO

HOTEL

La Española

Todo confort

Teléf. 202 = TALAVERA

San Martín de Valdeiglesias

IN MEMORIAM

Emilio Mola Vidal, general en jefe del Ejército del Norte, no ha muerto. Cumple ahora un acto de servicio encontrándose con los que desde arriba hacen guardia sobre los luceros.

Dejó su espíritu aquí para que, como lazarillo, guíe por las sendas que han de conducirnos al campo de la victoria a los que abajo aún quedamos. El trazó la trayectoria y se eclipsó para luego, en la nueva Jerusalén conquistada, en la nueva Bilbao donde dió a sus huérfanos como en peregrinación, reaparecer la fuerza y el empuje de su presencia.

Por aquél se celebraron en este templo parroquial no exequias, pues no parece bien dar este nombre a actos dedicados a quien no muere sino más bien fué una despedida o una entrada triunfal, himnos y cánticos a aquél que acaba de traspasar las puertas de la inmortalidad.

Bajo este concepto, pues, se celebró una solemne misa, custodiando al Ministro fuerzas de la F. E. T. y de las J. O. N. S. y haciendo guardia al túmulo mortuario numerosos de la Benemerita, guardia civil, presidiendo tal acto el comandante militar de la plaza, señor Martín García; alcalde presidente, señor García Sánchez, y jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Rodríguez Valderama, a los que manifestó su más sentido pésame, haciendo acto de presencia todo el vecindario.

Después, formados en la Plaza Mayor la milicia nacional y Guardia civil, dirigió la palabra el señor Martín García, que hizo una apología al general Emilio Mola y Vidal, diciendo que cuando el Ejército campeó victorioso en Bilbao, brillará el espíritu allí del nunca vencido general jefe del Ejército del Norte.

Un minuto de silencio en memoria del nuevo Ausente y, tras cálidos vivas, los Himnos Nacional y de las Milicias.

Acto seguido desfilaron según da línea de F. E. T. de las JONS, las camaradas de la Sección Femenina tocadas con lazos negros, las banderas con crespones y, por último, la Sección de Flechas.

¡Arriba España!.—Corresponsal.

La Moncloa. Un banco muerto entre las dos líneas; en su respaldo, grabado a navaja, "Jorge y Margarita".

La tierra tiene aún huellas de las parejas de novios de la paz. La metralla prohibió la primavera; se llevó los intentos de hoja y la corteza de los árboles, que se quedaron levantando los muñones al cielo en su gesto postrero; la savia se les vertió por diez mil heridas.

No queda hierba; esto ha ocurrido porque no estaba el guarda; ¡que lo cuidaba tanto!

¡Tantos años persiguiendo a los niños que la hollaban, para esto!

La caseta del guarda subió al cielo. Y las piedras careadas de la cascada fueron extraídas al fin.

El monumento a los héroes de Cuba no hay quien lo derribe, y lo mismo ocurrirá con el paseo de Cervantes y la Carta de Molinero y la casa de Correos, etcétera, etc. Debían agregarse críticos de arte a las arterias.

Hacia los viveros la primavera

por EDGAR NEVILLE

ra venció a la metralla. ¿Un ataúde rojo? Han salido las amapolas, pero las detuvo un enjambre de florecillas azules.

Toda la mañana hubo un cañoneo infernal; el ruido no cesa un momento; pocos metros del parapeto, un moscardón zumba alrededor de una flor.

El cañoneo no deja que se le oiga, pero durante unos instantes cesa el fuego y el zumbido es el rey del espacio, la flor lo oye al fin y se abre excusándose y el moscardón entra muy digno a sus quehaceres.

Una bala que viene de lejos lanza su último suspiro junto a nosotros y va a morir poco más lejos como un quisano cortado.

Cuando se acierta en la rendija del parapeto enemigo, debería venir, desliziándose, un rojo con un bock de cerveza.

En las avenidas desiertas hay automóviles destrozados; se nota que hay huelga general...

Hay trincheras construidas para ese "pequeño soldadito español" que le vienen bien al batallón infantil, pero que a los autos los fastidia.

Como hacía calor y no se tiraba demasiado, unos del Tercio deciden bañarse en el estanque. En plena natación, comenzó a llover morteros, y verles correr desnudos y riendo camino del refugio, por estas avenidas aún llenas del perfume de las picas de filosofía y letras.

¡Ay! Mohamed el Japadi tiene una pesadilla; sueña que le han cortado una pierna. Cuando se despierta ve que es verdad.

—¿Te cortaron la pierna, paisa?

--Sí; suerte.
--¿Te dejaron cojo?
--Sí; suerte.

Siempre suerte, designio del Altísimo. ¡No tenía vista ni nada del profeta!

En la Universidad es el último lugar del mundo donde se almuerza cuatro platos; uno de ellos, lanrosta.

Ahora sí que se puede decir que el que no ha ido a la Universidad no sabe nada de nada.

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

Calzados

PEREZ

La Casa más surtida y económica

San Francisco, 29 - Talavera

J. Sánchez

CALZADOS A MEDIDA

Santo Tomé, 11.-Toledo

DOS BARES

Toledo y Oriental

Zocodover, 45 y Nueva, 3

El mejor surtido

EN EL AMANE CER...

La generación que vió la cara a la muerte

En un amplio sentido, desde los dieciséis hasta los treinta y cinco años esta generación española pasará a la historia, señalándola: los del 36. El año treinta y seis es que arranca con impulso de flechas al aire y yugo de heroísmo, la mocedad al viento y en carne de mocedad, la bala, el nacimiento de la Nueva España registra con dramático acento, la presencia en lo trascendente y decisivo, de una nueva generación en trance de parir Historia. Esta generación que contradice por lo esperanzada, a la deprimida y agostadora del 98, va a permanecer así, con este significado y sustancia: la generación que vió la cara a la muerte.

Nacieron los Imperios siempre así. No se ha conocido parto en que no corra la sangre, haciendo florecer las sábanas con su roja huella. Lo opuesto a la ambición de Imperio de un pueblo, que es considerar que se ha nacido para cosechar y recoger frutos, y no para plantar árboles, nos los dan aquellos tiempos de oprobio en que coincidían pérdidas de colonias con famosas corridas de toros. Quiso nuestro infortunio, que entonces la ceguera y estúpido desaliento, rehuyese mirar, cara a cara, a la muerte. Ahora hemos de considerar como fortuna lo distinto: que toda una mocedad mira cara a cara a la muerte y que se sienta más decidida entregada al peligro, cuanto más la Patria precisa de su sacrificio.

Después, cuando los que sobrevivan se reparten por el mundo, no ha de distinguirse la mirada del español, en

todo concierto y grupo de miradas? Seguramente. Porque la mirada del español, en esta generación que abarca a los que hoy cuentan desde los dieciséis a los treinta y cinco años, llevará la sombra y el reflejo y la luz, que da, con todo concierto y todo dolor, haber visto sin inmutarse, cara a cara, la Muerte.

El sufrimiento atesora virtudes y redobla potencias, como el placer las esparce y debilita. Con toda facilidad, como la Italia de Mussolini, nuestra España podrá conquistar otra vez lejanos horizontes, porque la mirada de quien vió de cerca la Muerte, cala honda y llega lejos.

Una Patria así, como España, resultará después de la guerra, será como

el Ausente profetizaba, y más que nunca, algo serio; y ser español, lo más serio que se puede ser en el mundo. La juventud del resto del planeta, reservará su ímpetu para desmoronarles en vanas pruebas de frivolidad, en deportes estúpidos, en necias maneras de matar el tiempo. Entre tanto, por muchos años, el que vió cara a cara a la Muerte, repudiará como intrusa toda manifestación de blandura, de frivolidad o tibieza. A los ojos que vieron de cerca a la Muerte, detenida en el camarada inmediato; en la cama lindante del Hospital; en el otro camisa azul, que compartió la prisión, al fin asesinado, toda posterior contemplación de cosa superficial le parecerá repulsiva.

Esta generación, la que vió la cara a la Muerte, lleva un poco de aquella potencia con la que levanta un país vuela d'istante de Imperio; lleva para hacerse poderosa, vencedora, y para construir el Imperio, inmortal, esa virtud que reside solamente en quienes a través de la Muerte que les rondaba, sorprendieron un poco el gran secreto de lo Eterno.

Estar a punto de morir es entrever un poco a Dios. Esta generación que a Dios a entrevisto, y que por él y por la Patria ha de cumplir enteramente su destino, que es el de realizar aquella empresa grandiosa que como Colón y como Pizarro y como Hernán Cortés y como José Antonio, sólo puede llevarse a término, cuando se ha sabido dialogar con la Muerte, sin inmutarse, con coraje de varones.

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Maternidad, a las siete.

Santa Clara, a las siete.

San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho.

Ermida de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las ocho, diez y doce.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomé, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y 50 minutos.

Casa TALAVERA

Tejidos y Calzados

Zocodover, 1 y 3

TOLEDO

por TEOFILO ORTEGA

La Aviación Nacional protege la zona industrial Se frustra un intento de ataque enemigo en el frente de Madrid

FRENTE DE VIZCAYA

Nuestras fuerzas ocupan Santa Isabel, cerca de Deusto

Se hallan preparados varios convoyes de víveres para la entrada en Bilbao

NUESTRAS TROPAS APRESAN 2.000 MILICIANOS

Galdácano.--En las operaciones efectuadas ayer en este sector, nuestros soldados han apresado a más de 2.000 prisioneros, que en estos momentos estarán llegando a Durango. Los prisioneros no hacen más que pedir se les incorpore a las fuerzas pidiendo la primera línea en la lucha. Radio A. Z.

La artillería bombardea toda la zona extrema de Bilbao

Durango, cuatro tarde.--Toda la zona extrema y parte de la ría, excepto los Altos Hornos, fueron ayer batidos intensamente por la

artillería, durante varias horas, dispersando las concentraciones. La aviación estuvo vigilante durante todo el día por las zonas industriales, ametrallando a todos los grupos que a ella se acercaban. Una camioneta que intentó llegar al puente colgante, perfecta obra de ingeniería, fué localizada por nuestros pilotos, que la bombardearon, viéndose varias llamas.

Varios pasados declararon que la camioneta incendiada llevaba la consigna de volar el puente sobre el Nervión.--De nuestro servicio especial.

Se preparan víveres para la entrada en Bilbao

Plencia. La Intendencia de nuestro glorioso Ejército trabaja sin descanso preparando convoyes de víveres para la entrada en Bilbao, entrada que se espera de un momento a otro.--Radio A. Z.

La bandera nacional ondea en Plencia

Plencia.--Ayer por la tarde los automóviles de Radio Requeté, hicieron acto de presencia en este pueblo recientemente liberado. De sus altavoces se oyó el himno nacional con emoción indescriptible. Todo el pueblo se manifiesta por las calles al frente del cual, un fornido muchacho blanda la gloriosa bandera española. Radio A. Z.

Ante la ocupación de Bilbao

Durango, 5 tarde.--Hoy ha continuado el avance arrollador de nuestras tropas con gran ímpetu. Una columna ocupó algunas alturas y el pueblo de Santo Domingo, distante de la capital de Vizcaya dos kilómetros, donde se halla situado uno de los cuarteles. Otra columna ocupó Urizar de Lemóniz y Plencia, y otra columna atravesó la ría por el Nervión, continuando el avance.

A las nueve de la noche se hallaban nuestras fuerzas ocupando las alturas de Bilbao.

En esta operación se recogió numerosos muertos y material de guerra. Por declaración de los evadidos se sabe que el número de muertos pasa de quinientos en uno solo de los sectores, y el número de prisioneros sobrepasa en la cifra al doble de los capturados ayer. (De nuestro servicio especial).

Grupos de milicianos se retiran a Bilbao

Vitoria, 6 tarde.--Un importante grupo de milicianos se ha retirado en dirección a Bilbao por temor a ser capturados. La aviación comunica que continúa el éxodo de la población civil en dirección a Santander. (De nuestro servicio especial).

LA PRIMERA MISA DE CAMPAÑA EN EL URKULU

Durango.--En el monte Urkulu se ha celebrado una misa de campaña en acción de gracias por la buena marcha de las operaciones. A ella han asistido los soldados que par-

ticiparon a la ocupación de la línea defensiva del Galio. El acto ha sido emocionantísimo. Radio A. Z.

ES TAN GRANDE EL NUMERO DE HERIDOS SEPARATISTAS QUE NO PUEDEN SER ATENDIDOS

Frente de Vizcaya.--A pesar de que el tiempo continúa empeorando y que en toda la mañana ha estado el cielo cubierto de nubes, nuestras columnas han continuado su victorioso avance y ayer por la tarde se rebasó Galdácano, que era el centro que pudiera llamarse vital del cinturón de Bilbao.

Han sido ocupados Apacitos, Yurre y nuestras fuerzas han sobrepasado el río Nervión. Los flechas negras pasaron al otro lado de la ría de Plencia. Un médico evadido ha hecho declaraciones de la situación de las calles de Bilbao, donde vienen milicianos heridos que es imposible de atender. El desorden es tan grande que la vida ordinaria, aun dentro de las casas, ha quedado interrumpida y no se piensa más que en la entrada de las tropas.--Radio A. Z.

Los anarquistas preparan otro golpe de mano

LOS ANARQUISTAS NO ENTREGAN LAS ARMAS

Valencia.--Se nota un creciente nerviosismo entre las organizaciones obreras afectas a la F. A. I.; los sindicatos anarquistas no han sido, ni mucho menos, desarmados, como se suponía, después del último movimiento en Cataluña. Parece que ahora en la clandestinidad preparan nuevamente sus armas y sus hombres para lanzarse a una nueva revuelta en el mismo momento en que se haga pública la caída, ya inminente, de Bilbao. Radio A. Z.

SE SUSPENDEN LOS PERMISOS A LOS MILICIANOS

Salamanca.--Por noticias recibidas de Barcelona, se sabe que han sido suprimidos todos los permisos que disfrutaban los milicianos en la capital catalana. No debe ser muy halagüeña la situación de las tropas marxistas en el frente de Aragón. Radio A. Z.

Han sido derribados tres aparatos marxistas

Madrid, 7 tarde.--El periódico «El Liberal», de Madrid, publica una información, en la que dice que hace pocos se libró, en la sierra de Guadarrama, un tremendo combate aéreo con aparatos facciosos, derribándose tres aparatos «leales». (De nuestro servicio especial.)

Los separatistas incendian la iglesia de Munguía

Munguía.--La catolicidad de los rojos separatistas se ha puesto una vez más de manifiesto; un conmutador eléctrico puesto a distancia produjo el incendio de la iglesia de este desgraciado pueblo. El vecindario indignado y lleno de consternación recoge del interior de las naves, lo que aún puede ser aprovechado.--Radio A. Z.

Suscríbete a IMPERIO

Frente de Madrid

Nuestras fuerzas han mejorado las posiciones en el sector de la Casa de Campo

La escasez de alimentos en Madrid produce precuentes incidentes

Actividad en el frente de Madrid

Frente de Madrid.--En las últimas horas de la tarde de ayer comenzó en algunos sectores de este frente un intento duelo de artillería, con manifiesta superioridad por nuestra parte.

El fuerte cañonero se produjo hasta más de media noche, comenzando después un nutrido fuego de ametralladora, mortero y fusil, especialmente en los sectores de Casa Campo y Ciudad Universitaria. En la Casa de Campo se ha llevado a cabo estos días una operación de despeje de frente que al mismo tiempo sirvió para frustrar un intento de ataque que el enemigo tenía preparado por medio de minas.

Conocidos sus propósitos, nuestro Mando impuso la voladura de la Casa del Labrador y otras inmediatas, bajo las cuales cargaban sus minas los marxistas. La explo-

sión sorprendió a las fuerzas rojas, que perdieron sus esperanzas de alcanzar el objetivo que se proponían. El frente, por este sector, ha quedado en una situación mucho más favorable para nosotros, pues ahora se dominan con más facilidad las posiciones enemigas. Sin duda, a consecuencia del intenso cañoneo de anoche, la emisora madrileña Unión Radio ha sufrido algún percance. Hasta la hora de emitir nuestro diario, Unión Radio de Madrid permanece absolutamente muda.--Radio A. Z.

“POR CADA ANARQUISTA ASESINADO, DIEZ REPUBLICANOS Y DIEZ SOCIALISTAS”—DICE EL “FRENTE LIBERTARIO”

El periódico “Frente Libertario” de Madrid protesta por la brutal agresión que se está llevando a cabo contra la clase obrera, y dice que es la más cruel, la más cruenta de cuantas ha habido en ningún país y bajo cualquier régimen.

Agrega el periódico que por cada anarquista asesinado han de caer diez republicanos burgueses y diez socialistas comunistas, todos igualmente traidores a la causa proletaria.

El abastecimiento en Madrid

Madrid, 2 tarde.--La situación en Madrid, es poco menos que en Barcelona. El comisario de abastos, López, pronunció ayer un discurso recomendando se emotinasen para protestar de la escasez de alimentos, culpando de lo que ocurre a Miaja. (De nuestro servicio especial).

Continúa progresando el anarquismo en la España roja

Salamanca, 3 tarde.--Los anarquistas sublevados en Almería, continúan dando guerra al gobierno de Valencia. En el día de ayer intentaron ocupar algunos pueblos cercanos a Valencia, pero fuerzas afectas al gobierno rojo salieron al encuentro, rechazándoles y causando bastantes muertos por ambas partes. (De nuestro servicio especial).

Proclamas sobre Bilbao

Salamanca, 5,30 tarde.--Ayer, la aviación nacional arrojó proclamas sobre la capital de Vizcaya, del generalísimo Franco.

En ellas se decía: «Bilbaínos: el cinturón de hierro ha sido roto por las fuerzas nacionales; dentro de poco, Bilbao estará a tiro de fusil; si no os entregáis y tiráis las armas, sólo la muerte os espera. Entregaros a la generosidad de nuestros soldados.» (De nuestro servicio especial.)

El avance en dirección a la Ría

Durango.--Radio Requeté de esta localidad, informa que el avance prosigue hacia la ría del Nervión. Desde Santo Domingo, ocupado ayer, se divisan calles del barrio viejo de la capital. Las calles están desiertas y de vez en cuando pasan automóviles a gran velocidad. Radio A. Z.

RECAUDACION DEL PLATO UNICO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 5 tarde.--Durante esta última quincena, se ha recaudado para el plato único, en Zaragoza y su provincia, un millón trescientas noventa y seis mil pesetas con noventa y tres céntimos. (De nuestro servicio especial).

ANUNCIO

Hermano y hermana necesitan pensión OFERTAS: a esta Administración

Recuperación de botellas vacías de Oxígeno, Acetileno y Aire

AVISO A LOS CONSUMIDORES

Autorizados por el Sr. Coronel Jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de Oxígeno, Acetileno y Aire, que tengan botellas vacías, procedentes de Valladolid o de Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid, y los documentos respectivos de envío se remitirán a las direcciones siguientes:

Autógena Martínez, S. A.,
Carretera de Madrid.—Valladolid.
Sociedad Castellana de Oxígeno,
Apartado núm. 155.—Valladolid.
De la retención indebida de estos envases, se dará cuenta a la referida Autoridad

F.E.T. de las J.O.N.S.

Las milicias nacionales saldarán, siempre que estén sin armas, con el brazo en alto. Todos los camaradas de la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. tienen la obligación de saludar con el brazo en alto, no llevando armas, a más de a los Jefes del Movimiento, a todos los Jefes y Oficiales del Ejército.

Ha sido ocupado Santa Isabel

Salamanca.--Ha sido ocupado Santa Isabel, en las proximidades de Deusto. Continúa el avance por el sur de Galdácano; todas las carreteras que salen de Bilbao están bajo el fuego de la artillería nacional. Muchos milicianos, viendo la inutilidad de sus esfuerzos, se pasan a nuestras filas.

En el interior de Bilbao ha habido continuas reyertas entre los separatistas y los dinamiteros asturianos, por querer los últimos destruir la población.

Radio A. Z.

EXTRANJERO

nuestra antena

El gobierno boliviano se niega a reanudar sus relaciones diplomáticas con Paraguay

El parlamento chileno rechaza una proposición para reanudar las relaciones con la Unión Soviética

Manifestaciones de la Comisión de Encuesta sobre la catástrofe del "Hindenburg"

Ninguna de todas las causas hasta ahora examinadas ha sido posible

Goering ha en argado a la Comisión que prosiga en su labor

Berlín (E. I. A. R.).—La Comisión alemana de investigación acerca de la catástrofe del dirigible "Hindenburg" ha declarado que no había podido producir la explosión ninguna considerable pérdida de gas, que hubiese podido producirse durante la maniobra de aterrizaje. Los aparatos de infiltración, que fueron continuamente controlados, nada registraron respecto a tal particular. Como causas de la explosión la Comisión analiza en su dictamen las siguientes hipótesis: Ruptura de una hélice, escape de chispas de los motores; electricidad estática; los fuegos de San Telmo; chispas eléctricas entre las diversas partes de la aeronave, entre las cuales ha-

bria podido producirse una tensión; defectuosa instalación eléctrica a bordo de la aeronave; mala calidad de la tela de la aeronave; perturbaciones atmosféricas. Ninguna de estas hipótesis pudo ser probada. Se ha aprobado en todo caso que el dirigible se shallaba desde el punto de vista técnico en perfecto estado en el momento de aterrizaje, cuya maniobra fué efectuada con normalidad. El ministro de la Aeronáutica, Goering, ha encargado a la Comisión que prosiga sus estudios para esclarecer el misterio.

ROOSEVELT PROPONE UN PLAN DE RECONSTRUCCION NAVAL

New York (E. I. A. R.).—El presidente Roosevelt ha propuesto un extenso programa quinquenal de reconstrucción naval que alcanzará un dispendio de 150 millones de dólares.

GRAN REFUERZO DE HOMBRES PARA EL EJERCITO NACIONAL

Berlín (E. I. A. R.).—Los periódicos alemanes comunican de Londres que el general Franco recibirá próximamente un gran refuerzo en sus tropas. Cien mil hombres han sido llamados a las armas y recibido la oportuna instrucción militar. De éstos, cuarenta mil proceden de Marruecos y sesenta mil son jóvenes que han terminado los cursos de instrucción, que duran tres meses.

SE CELEBRA EN BUCAREST UN FUNERAL POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA

Bucarest (E. I. A. R.).—En la iglesia católica italiana de Bucarest se ha celebrado un funeral solemne en sufragio del alma del general Mola, habiendo asistido al mismo los representantes diplomáticos y los jefes de los partidos munanos.

La Delegación roja española regresa de Leningrado

"Después de haber permanecido un mes en la U. R. S. S. la Delegación roja española, salió para España. Miles de trabajadores acudieron al muelle a despedirla, y sus representantes comunicaron a los delegados del pueblo español, su solidaridad y sus vehementes deseos de que logre la victoria. El académico Samoilovich habló en nombre de los sabios de Leningrado. José Alcalá Zamora hizo uso de la palabra diciendo: "Hemos sentido en nuestro país el verdadero progreso humano; un mundo nuevo; una nueva cultura. El gran Stalin conduce al partido y al pueblo hacia la cumbre de felicidad que es el comunismo..." ("El Socialista", 30-5-37.) (E. I. A.)

LA ENTREVISTA DE VON RIBBENTROP Y EDEN

Alemania volverá al seno del Comité de No Intervención

Berlín (E. I. A. R.).—Según noticias llegadas de Londres el Embajador de Alemania, Von Ribbentrop celebró una entrevista con el Ministro de Negocios Extranjeros, Eden. Esta visita deja esperar que próximamente Alemania se reintegrará al seno del Comité de la No Intervención. Se asegura que a continuación de las entrevistas que Eden celebrará con los Embajadores de Italia y Francia, la propuesta británica para ejecución del control será aprobada, y se confía que el Comité podrá reunirse lo más rápidamente posible en su totalidad. En contestación a la última nota soviética, el vicepresidente del Comité ha dirigido al Embajador ruso de Londres una carta rechazando enérgicamente la última protesta soviética.

La inminencia de una dictadura militar en Rusia

La Unión Soviética atraviesa una verdadera crisis política

París (E. I. A. R.).—Hablando de la lucha que en Rusia se sostiene contra los troskistas, los diarios ingleses indican que no se trata de una acción dirigida exclusivamente contra los propios troskistas, sino que nos hallamos en vísperas de una verdadera y profunda crisis política. Según el "Morning Post" se halla próxima la instauración de una dictadura militar en la Rusia soviética. Si los militares alcanzan el poder, la política extranjera del país se situaría en un plan exclusivamente de realidades. Incluso el "Quai d'Orsay" y el estado mayor francés se hallan convencidos de que pronto regirá a Rusia una dictadura militar. Los periódicos dicen también que en la Rusia soviética todos los altos cargos se hallan rodeados de espías y de saboteadores, lo que hace pensar que el régimen soviético se halla mucho más comprometido y degenerado que cualquier otro régimen. Es interesante observar, dice esta prensa, cómo el número de detenidos y los desterrados en la Rusia soviética excede todas las posibles previsiones. El partido laborista británico rechaza cualquier alianza con el socialismo moscovita.

dos de espías y de saboteadores, lo que hace pensar que el régimen soviético se halla mucho más comprometido y degenerado que cualquier otro régimen. Es interesante observar, dice esta prensa, cómo el número de detenidos y los desterrados en la Rusia soviética excede todas las posibles previsiones. El partido laborista británico rechaza cualquier alianza con el socialismo moscovita.

LAVAL ATACARA DURAMENTE A BLUM

París (E. I. A. R.).—El diario "L'Oeuvre" da la noticia que el ex presidente del consejo de ministros, M. Laval, tiene intención de pronunciar una violenta y enérgica acusación contra la política española del gabinete Blum, recogiendo los argumentos del mismo de un impresionante archivo acerca de las violaciones efectuadas a la neutralidad por parte de Francia.

DEPOSITOS DE CONTRABANDO DE ARMAS DESCUBIERTO

Ginebra (E. I. A. R.).—La policía ha descubierto otros depósitos de armas que debían traspasar la frontera francesa. El descubrimiento se ha colocado en relación con las numerosas precedentes relativas todas ellas a una extensa organización que abarca todo el territorio suizo para proveer de armas a los rojos españoles a través de Francia.

RUSIA ELIMINADA DEL CONTROL NAVAL

París (E. I. A. R.).—Según noticias de Londres en los ambientes moscovitas reina profundo descontento por no haber podido obtener participación en el control naval de las aguas españolas.

LAS "CRUCES DE FUEGO" PROTESTAN DE UNA AMNISTIA INJUSTA

Bruselas (E. I. A. R.).—Numerosos elementos integrantes de las Asociaciones "Cruces de Fuego" se han dirigido a la tumba del Soldado Desconocido depositando sus condecoraciones militares en señal de protesta contra la ley de amnistía a los traidores. El gobierno ha tomado medidas excepcionales de policía para la próxima discusión de la ley en el Senado.

LA MISION ASTRONOMICA EN CANTON

Lima (E. I. A. R.).—La misión astronómica que se ha dirigido a la isla Cantón, en el Pacífico Sur, para observar el eclipse de Sol, han obtenido interesantes resultados científicos gracias a la duración de siete minutos que ha tenido el fenómeno y que ha producido por este motivo un gran pánico entre los pueblos indígenas de las islas oceánicas.

Declaraciones del periódico francés "L'Ouvre"

Salamanca, ocho noche.—"L'Ouvre", titulado católico, rabiosamente francés Popular y antinacionalista español, publica una declaración de un flamante comité francés para la paz civil y religiosa en España, en la cual, con una aparente neutralidad intenta tomar posiciónes para mediatizar la victoria nacional, que advina próxima. Este comité se dice nacido de iniciativas católicas, en respuesta al llamamiento hecho por cierto número de españoles residentes en Francia, y se propone estudiar las difíciles cuestiones que ha de plantear todo proyecto de mediación, desde luego todo proyecto que tienda a desvirtuar la victoria de Franco. Estaba jalonado de cuestiones difícilísimas, por no decir insolubles, y será la primera vez que se firma voluntad de España de que aquello no ocurra. Este nuevo comité está inspirado por el grupo de escritores e intelectuales de la guerra antifascista, que en la cabeza más visible Ossorio y Gallardo y elementos activos Benjamín, Imat y los doctores Hernando Sánchez Co-

bisa, Del Río Ortega y Cabrera (Plá). Ossorio reunió en los salones de la Embajada de París a los miembros del susodicho comité para estudiar la idea de celebrar en Madrid un congreso internacional de intelectuales católicos con el fin de concretar los detalles de la nueva farsa en proyecto, marcha a Valencia el doctor Sánchez Covisa, para entrevistarse con los piadosos Negrin y Prieto.

Un artículo de "Le Matin"

Rusia se esfuerza en lograr la provocación de un conflicto internacional

París (E. I. A. R.).—En un artículo en "Le Matin", titulado "La Rusia quiera la Guerra", denuncia las maniobras de Rusia para llegar a un sangriento conflicto europeo, y como prueba la existencia de un frente marxista en todos los países democráticos que presionan los respectivos gobiernos al objeto de provocar una intervención en la España roja. Se sabe, especialmente que se trata de hacer combatir a los franceses e ingleses por cuenta de Moscú; se sabe, incluso, que no faltan medios para hacer presión respecto de los Gobiernos. El ejército ruso—afirma el periódico—que se prepara en tierra de Francia bajo el nombre de Partido Comunista, no puede esperar más: Quiere la guerra, quiere los asesinatos. Friamente, imperativamente, Moscú ordena a las masas obreras belgas y francesas pongan en acción los fusiles y ametralladoras.

SE CREA EL PREMIO ROMA

Roma (E. I. A. R.).—El Gobernador de Roma instituido el Premio Roma (medalla de oro y correspondiente diploma), que se conferirá anualmente en el aniversario del Nacimiento de Roma, a la mejor obra inspirada en el concepto de la universalidad de Roma.

EL DEFICIT DEL TEATRO DE LA OPERA DE PARIS

París (E. I. A. R.).—El déficit del teatro de la Opera, a pesar de las subvenciones del gobierno, alcanzó en la temporada pasada los cuatro millones de francos debido al aumento sufrido por los salarios del personal.

ACCIDENTE EN EL HIDROAVION DE LA LINEA ARGELIA-MARSELLA

Marsella (E. I. A. R.).—El hidroavión que efectúa el servicio Argelia-Marsella salió de Argelia debiendo amarar a consecuencia de avería a una distancia de 80 kilómetros de Marsella. Los 13 pasajeros del aparato han sido recogidos a bordo de un buque que acudió inmediatamente, habiendo permanecido a bordo de la hidroneve toda su tripulación.

JUDIOS DETENIDOS

Varsovia (E. I. A. R.).—La policía ha detenido numerosos hebreos pertenecientes a sociedades clandestinas comunistas.

SE RECRUDEN LAS RELACIONES ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

Buenos Aires (E. I. A. R.).—Se viene observando una nueva tensión en las relaciones entre Bolivia y el Paraguay, derivadas de la negativa dada por el gobierno boliviano para reanudar las relaciones diplomáticas.

Chile no reanuda sus relaciones con Rusia

Santiago de Chile (E. I. A. R.).—Un proyecto de ley que intentaba reanudar las relaciones y el reconocimiento del derecho de la unión soviética, ha sido rechazado por el Parlamento chileno por 45 votos contra 35.

El "Ciudad de Cádiz" se dirige a España

Estambul (E. I. A. R.).—Procedente de Odesa, y con dirección a Valencia, ha pasado esta noche el vapor "Ciudad de Cádiz", llevando a bordo 700 toneladas de material bélico y 12 tanques.

Empresas de Stalin y... empresas de los Reyes Católicos

Entre los muchos "antis" integradores del comunismo figura, con importancia excepcional (paragonado con el "anti" religioso), el de la anti-patria. Y este anti significa, entre otras cosas, la negación de todos aquellos valores que forman una tradición nacional.

El socialcomunismo español, representado en el nuevo Gobierno de Valencia con más idoneidad que en el anterior, nos proporciona una muestra de ese ingrediente antinacional en un elogio que hace su órgano oficioso (Socialista 28-5) de la reciente expedición soviética a las regiones polares. Porque al lado del elogio babeante de adulación servil, denigra una de las más excelsas ejecutorias de la tradición española: "La expedición polar soviética es una hazaña más que añadir al gran número de relaciones positivas que colocan a la U. R.

S. S. en la primera línea de las naciones creadoras de cultura. He aquí una realización muy distinta, por ejemplo, de aquella que impulsó a unos alucinados a ir a las Indias por el camino occidental, y que determinó el imprevisto descubrimiento de América, y a sus continuadores, a convertirla en campo de explotación de riquezas con el exterminio de sus naturales. No. Los exploradores de la U. R. S. S., han ido impulsados por la tensión de todo un pueblo que marcha hacia superiores destinos, movido por ideales de cultura superior. De esa cultura que, gracias a la liberación que suponen las doctrinas y prácticas del marxismo, ha dejado de ser privilegio de minorías para hacerse alma y carne de las muchedumbres." Tanta estupidez, tanta ignorancia y tanto antiespañolismo se comentan sólo.

Tejidos y Paquetería
Antonio Carbellido
San Cosme, núm. 2
NAVALCARNERO

Almacén de Tejidos
Paquetería, Confecciones
y Pañería
Vda. de Marcelino Rodríguez
San Francisco, 27
TALAVERA

Carabanchel Minas en Terol

(Del diario de un requeté) Las falangistas lavanderas

Es interesante, para llegar a mi objetivo necesito tomar determinada vereda entre una calle y una carretera, batidas por los fusiles rojos ambas. Después llevo a una manzana de casas y entro por un hueco en una de ellas, por allí sigue la vereda. Unos soldados juegan al fútbol, discutiendo con calor cada jugada. Más allá casas y casas marcadas con la huella de la guerra, de esta guerra de Carabanchel, en la que hay que agregar a las armas automáticas y cañones otras poderosas y obscuras, las minas. Unos soldados me informan que me pondrán dificultades-me extraña, pues he recorrido sin dificultades todos los sectores-me acompañan al puesto de guardia y después al de mando, en el que una vez informados me dan toda clase de facilidades, y un alférez me sirve de amable guía. Es tan maravilloso lo que se ve en las trincheras de este barrio de Terol, que es difícil plasmar en las cuartillas la emoción que se experimenta al recorrerlas. Algo se ha escrito acerca de este barrio de Carabanchel Bajo -es frecuente la errata de "Perol"- pero todo lo que se haga por difundir lo que significa en el cerco de Madrid me parecerá siempre poco. Las trincheras constituyen un verdadero laberinto, unas veces es trinchera una ventana de una casa, otras los restos de una habitación o un piso cubierto. Tan pronto se está en una habitación solea-

da, espléndida, como en un obscuro sótano. A veces hay que ir agachado para no dar con la cabeza en las vigas que protegen la trinchera y otras porque... podía volar la cabeza. Es asombroso pensar que las mirillas de las trincheras están a menos de diez metros, y naturalmente, sólo se puede hacer uso de estas troneras con ciertas precauciones, pues entran las balas con precisión matemática.

Por una de ellas veo la triple trinchera que tienen los rojos ante nuestras posiciones. Seguimos por este dédalo colosal; de no

Antonio Avila Díaz
CASQUERIA
Especialidad en callos y asaduras
Proveedor de Falange
Plaza de Abastos. - ajón núm. 31 y 32
TOLEDO

Anúnciate en
IMPERIO
CARBONES
Cubillo San Vicente, 2
TOLEDO

ser porque hay luz (¡luz eléctrica!) sería imposible caminar. Es que está extendida en el suelo una red de hilos eléctricos con innumerables cargas de explosivos. Se trata de volar la bolsa que constituyen algunas de estas casas en que penetran los rojos, tabique por medio se les adviene, con frecuencia se les oye, ¿comprendes, amigo lector la emoción de Terol? Desaparecida esta "bolsa" quedarán nuestras líneas inmejorables y con un campo visual que hace imposible toda sorpresa. Esta noche o mañana, me informa mi amable acompañante, quedaremos en nuestras nuevas líneas, saltarán por el aire estas casas derribadas y con ellas algunos rojos, visitantes e inquilinos. Nuestras líneas quedarán inexpugnables como hasta ahora, pero con el enemigo cara a cara.

A veces se han tenido que abrir huecos en los tabiques con ráfagas de ametralladora para evitar sorpresas. Hay que recorrer estas trincheras para comprender el valor de estos soldados, soldados de la victoria. Encuentro impropios por pálidos los objetivos aplicados a nuestra infantería, sólo se me ocurre aplicarles un nombre que comprende todos los elogios, soldados de la Infantería Española.

Voy a saludar a las "lavanderas" de Carabanchel. Por una información de "Fotos", supe de la labor magnífica de ese grupo de chicas, que, pudiendo disfrutar del encanto de sus hogares y hacer un trabajo útil, lo abandonaron todo para servir a España en una labor poco vistosa, sencilla, pero abnegada. Diez muchachas vallisoletanas vinieron hace más de cuatro meses para cuidar de la ropa de los falangistas de este sector, pero generosas extendieron su trabajo hasta el límite del esfuerzo, ahora lavan también la ropa a los soldados. Labor desagradable, ¿por qué no decirlo? que ellas cumplen gustosas. Las blancas manos se encargan de lavar la ropa sucia-miseria de la guerra de trinchera. Devuelven la ropa limpia y zurcida-esta expresión sencilla de zurcida implica por la escasez de hilo, el sacrificio de sus galas femeninas. Mientra ellas conocen las penalidades que el soldado sufre alegre, muchas muchachitas nuestras viven su vida frívola, como si nuestro Glorioso Movimiento no hubiese levantado una recia muralla que nos separa de la época de vida fácil, frívola y estéril. Pensad, muchachas de España, podéis contribuir a la victoria con óbolos espléndidos de generosidad y sacrificio, vuestras manos suaves curan en los hospitales de sangre, tanto como las intervenciones quirúrgicas, vuestra ayuda de hadas-madrinas, desde la retaguardia es preciosa, ¿qué combatiente no se dejará matar si sabe que le miran unos ojos de mujer?

Reparad con vuestra maravillosa intuición las deficiencias que la guerra impone en algunos servicios indispensables al soldado: imitad a estas gentiles muchachitas que lo abandonan todo por ser útiles a la guerra. ¡Cuántas veces los ebuse rojos condecoran a Carabanchel Bajo!! Ellas, indiferentes al peligro, si-

Servicios de Intendencia del Cuerpo de Ejército

Estación de Abastecimiento de Leganés

ANUNCIO

Se admiten ofertas para el aprovechamiento de pieles de reses vacunas y lanares y despojos de reses vacunas que se obtengan durante el próximo mes de julio.

CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador, en verde, en el Matadero o en otro local de esta Estación de Abastecimiento en esta Plaza.

Deberán ser retiradas todas las pieles sin que pueda ser desechada ninguna por concepto alguno.

Los despojos serán igualmente retirados diariamente del Matadero de esta Plaza.

Los despojos comprenden:

Por despojos.....	400'00 ptas.
Por pieles de borrego, con lana....	1.000'00 >
Por pieles de borrego, sin lana....	500'00 >
Por pieles de res vacuna mayor....	100'00 >
Por pieles de res vacuna menor....	4.500'00 >

Estas cantidades quedarán para responder de los daños y perjuicios que pudiera ocasionarse al Estado por incumplimiento del contrato.

Las ofertas, debidamente reintegradas, deberán presentarse antes de las DOCE HORAS DEL DIA 20 DEL CORRIENTE, en la Jefatura Administrativa de la Estación de Abastecimiento de Leganés, y deberán ir acompañadas de la cédula personal correspondiente y la Patente que justifique estar matriculado como comerciante o industrial que le autorice a efectuar dichas compras.

El importe de los anuncios será satisfecho por los contratistas a prorrato.

La adjudicación se comunicará al interesado dentro de las veinticuatro horas siguientes, formulándose entonces el oportuno contrato.

Las ofertas se ajustarán al siguiente

MODELO DE PROPOSICIÓN

D., vecino de, calle de, número ... , que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles (o despojos), enterado del anuncio publicado al efecto, ofrece retirar las pieles y despojos que se expresan a continuación, abonando los siguientes precios y aceptando todas las condiciones consignadas en el anuncio.

Pieles de res vacuna mayor, a....	pesetas una
Pieles de res vacuna menor, a....	>
Pieles de borrego, con lana a....	>
Pieles de borrego, sin lana, a....	>
Por despojos de res vacuna mayor, a....	>
Por despojos de res vacuna menor, a....	>

(Fecha y firma).
Leganés 10 junio de 1937. -El Capitán, JOSÉ HERNANDO

COMUNICACIONES

Correos y Telégrafos

Certificados, valores declarados:
Paquetes postales y envíos militares de nueve y media a una menos cuarto.
Mañana: de tres y 1/5 a cinco y cuarto, tarde.
Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.
Secretaría: de nueve a una mañana.

HORARIOS

TELEGRAFOS

Giro Telegráfico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal:
Giro postal: de nueve a doce de la mañana.
Caja Postal de Ahorros, de nueve a doce de la mañana.

guen su labor penosa y abnegada. Modestas se niegan, amables y rotundas, a la mención de sus nombres, ellas sólo lo hacen por España. Mientras charlo amigablemente con ellas un detalle encantador, salta presurosa una de ellas, la comida está en peligro de quemarse; viven en régimen de internado, todo se lo hacen, tienen tiempo para todo, aparte de su rudo trabajo.

Esta mañana, varias explosiones atronaron el espacio, magníficos penachos de humo se elevaban al cielo, es que nacían las nuevas líneas del Terol heroico, no sé por qué vinieron a mi mente las figuras de las lavanderas-lavanderas de poesía -- de Carabanchel... R. Z.

lida a las trece y llegada a las diez.
De Toledo a Magán por Mocejón y Villaseca, salida a las trece y llegada a las diez.
De Toledo a Leganés, por Olias del Rev, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe, salida a las siete y llegada a las veinte.

De Toledo a la estación férrea de Bargas, para enlazar con los trenes ascendentes y descendentes de la línea del Tajo. Salida a las diez y llegada a las once.

COMBINACIONES DE COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:
Mañana, de diez a doce y media.
Tarde, de dos y media a cinco.
Noche, de siete a ocho.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo a las diez y media de la mañana.
Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes:
Con el ascendente de Plasencia para Leganés.
Con el descendente de Leganés para Plasencia.

Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de correos.
Los coches de esta línea salen de Zocodover, junto al surtidor de gasolina y sus billetes se expenden ya dentro de ellos.

Llegada a Toledo, a las ocho de la noche.

Estos coches hacen el servicio de correos entre las dos localidades.

TOLEDO - TALAVERA DE LA REINA Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10.
Salida de Toledo, a las cinco de la tarde.

Llegada a Talavera, a las siete de la tarde.
Salida de Talavera, a las nueve de la mañana.

Llegada a Toledo, a las once de la mañana.

Coches de línea

TOLEDO-LEGANES Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10
Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.
Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

Rafael Flores Burgos

Capitán de la 48 Compañía de la 12 Bandera

La metralla de un mortero te arrancó la vida en la floración generosa de tu sangre joven.

Caíste con el ansia de una España que no verás, y la sed de tus labios se extinguió violentamente cuando estaba cerca la victoria fresca que la había de saciar.

Tuviste la honra de morir en La Legión, envuelto el sudario de honor y sacrificio de la camisa azul. El 20 de mayo, en el barrio del Lucero, tu vida se rompió, cuando latía en ella el anhelo fervoroso del triunfo en tu corazón.

Desde tu guardia permanente, vigilas ya la ruta de tus camaradas, para que el barro de la vida, entre los que no saben de la muerte ni de la guerra, no hunda con su blandura las altas frentes que nacieron para luchar.

CAPITAN RAFAEL FLORES BURGOS
Legionario y Falangista
¡PRESENTE!

MUJERES NACIONAL-SINDICALISTAS DIOS ESTA CON LOS JOVENES

A todas las mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CAMARADAS: Ya estamos todas en la exacta hermandad de la Falange; ya por voluntad del Generalísimo Franco nos movemos todas bajo una sola disciplina y obedecemos a un mismo estilo; ya para vosotras nuevas camaradas, no son extrañas las consignas difíciles de la Falange.

Vosotras y nosotras hemos formado un solo grupo juvenil y revolucionario que prestará ayuda y calor al Movimiento.

Todo el quehacer femenino de España está en nuestras manos. Tenemos que conseguir con el Auxilio de Invierno que todos los españoles coman caliente y vivan con alegría. Tenemos que devolver el color a las caras escuálidas de los niños hambrientos y la fe a sus corazones.

Tenemos, mientras dure la guerra, que asistir con hermandad de camaradas a todos los hombres que están conquistando para España la tierra y el mar.

Los hospitales, los lavaderos de frente, los talleres, las enfermerías que la Sección Femenina tiene establecidas en los pueblos de vanguardia, el Auxilio Social, necesitan los brazos de todas y el esfuerzo de todas. Necesitan que ninguna se excuse ni busque pretextos para abandonar estos servicios que sería vergonzoso para las mujeres de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que mientras nuestros hombres se entregan por entero a la tarea nacional de la guerra y están de guardia permanente en los parapetos, llevaríamos nosotros en la retaguardia una vida cómoda y fácil.

Ahora, como siempre, y según nos dijo José Antonio: "Exigimos para nosotros el primer puesto en el servicio y en el sacrificio". "Queremos un paraíso difícil, erecto, implacable, un paraíso donde no se descansa nunca y que tenga junto a las jambas de las puertas, ángeles con espadas."

Al umbral, camaradas, se han unido las dos únicas fuerzas auténticas de España. Vosotras, "Margaritas", que traéis valores tradicionales, y nosotras que llegamos con toda la inquietud revolucionaria de una juventud que quiere darle a los españoles, la Patria, el Pan y la Justicia.

Pero esta alianza sólo debe ser entre nosotras, no deben entrar en nuestras filas gentes apegadas a cosas bajas, no queremos en nues-

tra compañía la ayuda floja de los que no compartieron con nosotros la muerte ni la cárcel y vienen ahora con torcidas intenciones a impedir que formemos a España a nuestro modo nacionalsindicalista.

"No imagine nadie, como ha dicho José Antonio, que aquí se reclute gente para crecer prebendista; no imagine nadie que aquí nos hemos reunido para defender privilegios."

Todos quieren ahora compartir con nosotros el pan y el vino. Los que nos dejaron solos cuando en nuestros banquetes estaba el vino agrio y el pan duro, quieren sentarse a nuestra mesa.

Y es porque creen que estando a nuestro lado podrán un día reclamar su parte.

Pero no saben ellos que en la Falange no hay más que puestos de servicio, que queremos ser los primeros en el afán peligroso y difícil y que exigimos el esfuerzo entero para nosotros en el frente y en la retaguardia. Y no es que rechazamos a la que de buena voluntad vengán a incorporarse a nuestra voluntad activa, pero queremos que se enteren cómo es nuestro modo de ser.

Si alguna vez os faltan las fuerzas para llevar a cabo nuestra tarea, acordaos que ha dicho José Antonio que teníamos que ser "inasequibles al desaliento", pensad en los que mueren ahora y en los que cayeron asesinados en las calles de España antes de la guerra. Por ellos, por los camaradas que han perdido la vida en las cárceles con estilo ejemplar, por las consignas que nos dió José Antonio, tenemos que seguir demostrando al mundo que somos los mejores, como dijo él: "nuestro puesto está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo."

Que sigan los otros con sus festines. Nosotros fuera en vigilia tensa, fervorosa y segura, ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas.

Y amanecerá para nosotros el día que se cumpla lo que dice el Salmo CXXV: "Cuando el Señor haga volver a Sión los cautivos, será indecible nuestro consuelo."

Entonces rebosará de júbilo nuestra boca y de gozo nuestra lengua. Diríase entonces entre las naciones.

Grandiosas cosas ha hecho por ellos el Señor. Por España UNA, GRANDE y LIBRE.

Una enfermera de Falange

Al señor Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—Córdoba.—Y al señor Jefe de Sanidad militar de Córdoba, en escrito de esta fecha, digo como sigue:

"Habiendo auxiliado desde el día 2 de marzo próximo pasado que se incorporó este equipo a la columna de Villaharta la falangista de este pueblo señorita Antonia Galán Martín, que con un celo, actividad, desinterés, abnegación y caridad asistió solícita a cuantos enfermos y heridos pasaron por este Hospital, mereciendo especial mención su espíritu de sacrificio, demostrando en el número de horas que permanece atendiendo a su trabajo, cuidado de heridos y enfermos, ropas, camas etc., descurriendo su propio alimento y desatendiendo su propio descanso, me honro en así comunicárselo, significándole que los días 17 y 18 de abril que la aviación enemiga bombardeó por tres veces el pueblo, alcanzando varias bombas al hospital y coches sanitarios, según di cuenta oportunamente a la superioridad, esta falangista permaneció en su puesto animando con su presencia y frases a los heridos y hospitalizados, siendo la única persona de la población civil que no huyó, manteniéndose al lado del elemento militar que constituye este Equipo Quirúrgico y de los hospitalizados cuyo número asciende a 22 el día 18.

Cumplo con el deber de ponerlo en su conocimiento para satisfacción de la interesada, honrándome en felicitar a la Falange, que cuenta entre sus miembros con elementos como esta señorita, digna de figurar en las directrices de los cauces por que ha de marchar la nueva España.

Lo que tengo el honor de poner en su conocimiento por si tiene a bien que llegue a noticia de la superioridad la conducta, verdaderamente loable de la citada señorita Antonia Galán Martín, enfermera del veterinario de Espiel, don José Galán Royo, asesinado por los marxistas en el pueblo de su destino el 15 de agosto de 1936.

Me satisface dar a usted cuenta de estos escritos para que le valgan de estímulo a perseverar en su actuación muy propia de las mujeres que en su día han de ser las madres de una generación que constituirá la España de Franco que todos anhelamos.

¡Viva España! ¡Vivan sus mujeres madres de mañana!

Villaharta, a 3 de mayo de 1937.—El Comandante médico, Servando Casas.—Señorita Antonia Galán Martín, de la Falange local. Villaharta."

Se necesita

con urgencia cocinera. Se irá a buscar a su residencia.

Diríjense al Jefe de Telégrafos de Pinto, especificando condiciones

Las relaciones entre el Estado español y Auxilio Social

El Estado Español, con gran acierto ha sabido suprimir los partidos políticos. Esta desaparición ha hecho sentirse al pueblo y al Estado más libres y unidos; una organización situada entre ambos, harán la unidad más latente y menos rígida, llevando al Estado el clamor del pueblo y entregando al pueblo las normas del Estado.

Actuar en el terreno benéfico-social es misión principalísima de la nueva organización, dando eficacia y sentido a las actividades del Estado en este orden, y completando, a la vez, su gestión con otra llena de calor y sentido poético.

"Auxilio Social" ha nacido para desarrollar el plan completo de asistencia social, base fundamental del nuevo Estado. "Auxilio Social" tiene la garantía de una gran obra, que fué la primera etapa de la asistencia al pueblo en España: "Auxilio de Invierno". En siete meses de enorme labor se logró la marcha perfecta de una organización nueva y de resultado eficiente. Así, pues, el Gobierno General del Estado, con visión certera y estilo moderno, ha contribuido al sostenimiento de

Cuando los viejos jugaban al ajedrez de los viejos en los casinos; cuando los viejos jóvenes frecuentaban los salcos proscenios de los viejos verdes en los teatruchos de revista; cuando los jóvenes viejos querían oponer parapetos de ficheros y bombas de mano de sofismas petulantantes a la revolución roja, ya con el pie en el acelerador, sólo los jóvenes auténticos, agrupados en torno de José Antonio—poeta creador de poesía, profeta combatiente, obedecían y esperaban sembrador de profecías—ban por la España que El nos dijo en su anunciación arcángelica.

Era un tiempo tan venturosamente pasado, que hoy no podemos recordarlo sin nostalgias diferentes los viejos viejos, los viejos jóvenes, los jóvenes viejos y los jóvenes auténticos de entonces. Ellos, que tenían casinos, cabarets y círculos pomposos, creyendo que "cualquiera tiempo pasado fué mejor", y haciendo lo posible porque retornase aquel tiempo de su cómoda conformidad. Nosotros, porque, aunque siempre enfrente de ellos creemos mejor este tiempo en que empieza a dar fruto la semilla que sembramos, tenemos como los más hermosos días de nuestra vida—consagrada a la Patria exclusivamente desde que oímos un 29 de octubre a José Antonio—aquellos años de aprendizaje, de heroísmo en la cátedra, que, minuto a minuto, del azaroso Tiempo de España, nos explicaba El. Nostalgia, porque en la tierra sagrada que cubría a nuestro Caídos—cuyo primer puñado amasado con sus lágrimas varoniles arrojaba la mano del Guía—veíamos toda la que acabaría por enterrar a la España que amábamos, "porque no nos gustaba", de la que eran símbolo aquellos hombres de edades trocadas o truncadas a que aludíamos al principio.

Hombres que medio enterrados ahora, tratan de revolver la tierra y salir a la superficie de España a ofrecer otra vez sus drogas tóxicas al aire que el Ejército y nosotros hemos desinfectado.

¡El Ejército! Sólo el Ejército, a quien también dolía la Patria en el fondo del alma y ya tenía clavados de flechas algunos de sus corazones más esclerados—"Julio Ruiz de Alda: Presente"—alguna juventud, distante y distinta de nosotros, pero igualmente "inasequible al desaliento"—la Tradicionalista—tenían el corazón necesario para comprendernos.

Recuerdo que el 15 de febrero de 1936, al salir de nuestro Centro de la Cuesta de Santo Domingo, de Madrid, el Jefe Nacional de la Falange Española de las Jons, para recorrer a pie las calles hirvientes de pasiones políticas, un grupo de jóvenes tradicionalistas madrileños le vitoreó con el mismo entusiasmo que nosotros lo hubiéramos hecho... si nuestro ritual no nos prohibiese otros gritos que los de España, Una, Grande y Libre—Arriba España.

Recuerdo también que, nombrado interventor de la Falange en las elecciones, sólo encontré ayuda y cordialidad en la labor, en los mismos elementos que, escépticos como nosotros del triunfo electoral y del retar-

blo grotesco que serían las Cortes, llevaban—como yo—el censo "sin iluminar" y se reían de la lucha que por el voto de "un muerto" sostenían—heroicamente, eso sí, no como en las calles—los populistas con los representantes del Frente Popular.

A esos jóvenes—militares, falangistas y tradicionalistas—que se lanzaron a la calle, alegremente, con músicas y banderas nuevas, al fin la esperada voz de Franco, quieren hoy, "los otros" defraudarles la Revolución Nacional, hablando de pactos, componendas, arreglos, tácticas y otras zarandajas; pidiendo a gritos que se nos corten las alas revolucionarias, "archirrevolucionarias", y rezando con los mismos hipos de pánico que

el 18 de julio, para que Dios les conserve sus privilegios de posición, clase y fracción política.

Pero Dios está con nosotros, con los jóvenes revolucionarios, que queremos para los demás, igual que para nosotros mismos, Pan, Patria y Justicia. Dios está con nosotros, porque al fin y al cabo predicó amor y justicia para todos; cuando echó del Templo a los mercaderes; cuando desenmascaró a los fariseos; cuando exigió disciplina y fe para dar al César lo que es del César y lo de Dios a Dios; cuando murió con la Cruz del martirio por obra de judíos y de tímidos Poncios que se lavaban las manos. Dios está con nosotros.

UN VOLUNTARIO

Resumen de la emisión de Unión Radio Madrid del 16 de junio

Frente de Madrid.—El parte de guerra rojo de la noche de ayer alude a operaciones en distintos frentes, sin precisar, naturalmente, y sin aludir esta vez a las capitales de provincias.

Todo ello destinado a envolver una corta y dramática nota sobre el frente de Vizcaya, en la que se afirma que "los facciosos, gracias a un intenso fuego artillero, consiguieron romper por varios puntos el cinturón de defensa y aproximarse a la capital. Nuestras tropas, añade, se replegaron a posiciones de retaguardia, donde se batieron con gran espíritu".

Se queja luego de la No Intervención, que favorece, según Madrid, al Ejército Nacional.

Afirma que en estos últimos tiempos ha cuadruplicado su aviación y engrosado grandemente el volumen de su artillería.

El ministro de Estado, Giral, parece ha concertado a Inglaterra, poniendo sin número de inconvenientes a señalar zonas de seguridad para barcos de control.

En cuanto a la retirada de voluntarios afirma que debe limitarse a que vuelvan a Italia los voluntarios italianos que vinieron a España. Esto hará seguramente que en el Comité de No Intervención se aclare el concepto que sobre la capacidad del señor Giral se habían formado.

Presidido por el señor Martínez Barrios se celebró una re-

unión de los amigos de la Unión soviética, en la que tomaron parte los delegados españoles que acababan de regresar de Rusia.

Todos se mostraban encantados, pues les habían recibido echándoles flores y dándoles muchos besos.

Visitaron una fábrica, en la que de cuarenta ingenieros treinta y nueve eran mujeres.

No especificaron lo que se confeccionaba allí, dejándolo a la imaginación de los oyentes, entre los que se cruzaron apuestas.

El señor Martínez Barrios afirmó su agradecimiento a Rusia, ya que sin ella los facciosos hubieran ganado la guerra en octubre.

En Barcelona han sido encarcelados veintinueve vecinos de Castell de Fel, por transportar bombas de mano en automóvil. El director de seguridad ha ordenado descongestionar la cárcel, pues con motivo de la represión contra los de la FAI no habían más detenidos.

El teniente coronel Ortega, director general de seguridad del gobierno de Valencia, está enfermo en cama. No se especifica la dolencia o lesión. Miaja ha decidido terminar la guerra, haciendo propaganda en la España Nacional; para ello, ha remitido al jefe de milicias la cantidad de cinco mil besetas. Nadie suponía que el terminar la guerra costase tan barato.—Radio A-Z.

Bienvenida a las nuevas camaradas

Bienvenida a nuestra Falange, camaradas. Bienvenida a la hermandad de la Falange, que es como la apretada trama de un telar de Patria.

A las raíces antiguas de nuestros bosques daremos la savia nueva de nuestro arranque nuevo, y los frutos de nuestro vigor, de nuestras rebeldías.

Porque vosotras, que también, sois jóvenes, comprenderéis nuestro idioma y nuestro estilo.

Es la nuestra tarea de juventud y de esfuerzo; nos ha tocado un tiempo duro de guerra y nos dejaremos, como ha dicho José Antonio, "la piel y las entrañas".

Y solamente los jóvenes de espíritu, los limpios de corazón, sabrán encontrar la generosidad de esta tarea dura de guerra y de justicia. Bienvenidas, camaradas; compartiremos el trabajo, los servicios y los quehaceres.

Alegremente en compañía, haremos metas de grandeza y de Imperio. Compartiremos las risas y las lágrimas.

Lloraremos juntas a nuestros muertos y en unanimidad de fe, esperaremos juntas el glorioso día de la Resurrección.

Propaganda para los pueblos y para el servicio de hermandad de la Ciudad y el Campo.

Partidos de izquierdas y de derechas os han hablado antes de ahora al engañaros o al explotaros, han sido la única realidad de sus palabras.

La Falange no os trae palabras; os trae, hechos. Ya conocéis el "Auxilio de Invierno", en el que comen y son atendidos vuestros hijos; hoy, en nueva prueba de hermandad entre los hombres y las clases de España, os mandamos a nuestras mujeres para que ayuden a las vuestras.

Mientras nuestros hermanos, nuestros maridos, nuestros hijos luchan juntos en los frentes, las mujeres Nacional-Sindicalistas nos acercamos a vosotras, mujeres de los pueblos.

Sólo os pedimos que nos dejéis compartir vuestros sudores en el campo; vuestros trabajos en la casa; el cuidado de vuestros hijos.

Que durante estos meses de verano, atareadas por faenas de recolección, nos dejéis ayudaros, nuestros bravos jóvenes y nuevos al de lado de vuestros brazos cansados; nuestras manos de ciudad, unidas a vuestras manos de campo; vuestro interés, nuestros intereses; vuestro pueblo; nuestro pueblo.

Por la España UNA que pedimos, queremos nosotras, mujeres de la Falange, entregar nuestra fe/nuestro entusiasmo y nuestro esfuerzo.

¡Arriba España!

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos
LUIS GARCIA PATO
Casa Central y Despacho: Corredera San Francisco 29
Sucursal: San Francisco, 15 — Teléfono num. 126
TALAVERA

Discos "COLUMBIA"
Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados
Viuda de HELIODORO MARTIN
Comercio, 48 - TOLEDO

la obra para el pueblo que jubiloso se reitegra al pan y al trabajo.

En marzo se efectuó con el Gobierno General la primera liquidación de "Auxilio de Invierno". Con la cantidad recaudada en ese mes por nuestra obra, no pudimos hacer frente a todas las necesidades, quedando un déficit, sufragado por el Gobierno General al entregarnos la cantidad de "doscientas ochenta y seis mil doscientas cuarenta y nueve pesetas con noventa céntimos."

El Estado, plenamente compenetrado con las necesidades populares ayuda eficazmente a redimirlos. El pueblo contento y sano, hará su incorporación a nuestra unidad de destino, libre ya de los malos afanes. ¡Saludemos con el brazo en alto a la gran unidad española para la conquista de la Patria, el Pan y la Justicia, y laboremos alegremente en nuestra obra social, seguros de la ayuda espléndida del Gobierno General del Estado Español.

¡A R R I B A E S P A Ñ A !

Valencia: Gibraltar soviética
Manifestaciones de un periodista extranjero

Antonov Ovseenko quiere colonizar el Levante español

Utiliza para sus maniobras a los Partidos del Frente Popular Español

Los acontecimientos van todavía más de prisa de lo que se piensa. Hace poco más de un mes que la FAI cesó en sus la- dridos en Cataluña. A los pocos días de esto, Negrín y Prieto constituían lo que los anarco- sindicalistas han dado en llamar el "gabinete de Stalin". Y doce días más tarde, los aviones rusos—por la nacionalidad de sus pilotos—bombardeaban el "Deus tchland" en el puerto de Ibiza.

ruso y calca su decisión sobre la de los comunistas. Lejos de nosotros el pensamiento de defender al indefendible Largo Caballero, del cual no se dirá nunca tanto mal como en realidad ha hecho a su país. Sólo nos interesa la operación de gran estilo político que lleva a cabo Antonov Ovseenko, con el fin de colonizar la España de Levante.

sus labios sentencias definitivas que acompaña con gestos raros de eslavismo plácido. Todo es engañoso en sus apariencias. Se le cree indeciso cuando, en realidad, es hombre de rápidas soluciones. Tiene una debilidad por los viejos partidos republicanos, más maleables que los sindicalistas y socialistas.

Y si él se sirve hoy de Giral y de los republicanos, ¿no es con el fin de utilizar al máximo la ola de reprobación que levantan los excesos cometidos por la F. A. I. y la C. N. T.?

No parecerá sorprendente que establezcamos relación entre estos tres hechos de importancia desigual, pero que los tres forman parte de un mismo plan; el que se ha encargado de ejecutar el hombre más representativo y de más cualidad de la política soviética en España roja, Antonov Ovseenko.

Política muy aventurada esta de la soviets, pero que si se mira bien es la única que desde su punto de vista puede conducir a una solución del problema.

Stalin ha empleado veinte años en desembarazarse de los partidarios de los primeros momentos. Ovsenko lo sabe muy bien; no dispone más que de unos meses. Su primera paveta fué Giral, al cual hizo sentir el peso de su yugo, oponiéndose Largo Caballero. Pero un Giral es decir el partido republicano de izquierdas, que marcharía a las órdenes y estaría debidamente encuadrado bajo José Díaz y Jesús Hernández, los dos representantes del P. S. U. G.

Se hará recaer únicamente sobre los anarquistas la responsabilidad de unas cien mil ejecuciones sumarias, que han tenido lugar a partir del comienzo de la guerra, y a Largo Caballero solamente la de no haber podido restablecer el orden.

Uno de los ministros de Largo Caballero ha revelado públicamente en Valencia que Ovsenko había dictado personalmente a José Díaz, secretario general del partido comunista, la nota de desconfianza de los bolchevistas ibéricos, sobre la cual debía de tropezar el Lenin de cartón-piedra. Y cuando algunos días después de la constitución del gabinete Prieto-Negrín, Jaime Ayguadé, nuevo ministro de Asistencia social, fué interpelado sobre el mismo asunto, en una reunión de la izquierda catalana, debió convenir que ésta y Unión republicana habían, lo mismo que José Díaz, respondido a una especie de ultimátum

Ovsenko, cabeza de carne con ademanes de tratante en feria, mira lo que pasa alrededor de él con los ojos cargados de desprecio; se le ve en la misma semana en Valencia en Barcelona al lado de Companys y al de Negrín.

La maniobra está clara: de una parte él tiene a los locos sanguinarios a los incapaces que le dejaron obrar; por otra, tiene a los que se presentan en Valencia, en Londres y en Ginebra como elementos de orden y que no sabrían admitir que en la España gubernamental reinase el anarquismo.

Juan ROCHARD

Tukhatchevsky y otros siete generales rusos han sido condenados a muerte

La sentencia ha sido ya cumplida

Londres.—Una información procedente de Moscú anuncia oficialmente que el mariscal Toukhatchevsky y los siete generales condenados a muerte con él han sido ejecutados. Sus cuerpos han sido quemados después de la ejecución.

de haber realizado un complot contra Stalin. El atentado habría debido producirse a la salida de la conferencia, y era Gamarnik, el antiguo comisario político del Ejército rojo, el cual se suicidó recientemente, quien debía ser el agente ejecutor.

Antes de que la sentencia fuese cumplida, la radio Moscú, después del anuncio del veredicto, declaró textualmente: "Estos hombres deben morir como los perros. Nosotros no tenemos piedad. Nosotros no tenemos piedad. No descansaremos hasta que estos individuos que desempeñaron los cargos más elevados en nuestro Ejército y que, sin embargo han traicionado a su país, se pudran bajo la tierra. Es enfadoso que estos individuos ten-

Entonces, las guarniciones de Kiev, de Minsk, de Leningrado y de Moscú se sublevarían y Toukhatchevsky sería llevado a la Presidencia del nuevo Estado capitalista.

El complot había sido organizado para el otoño pasado. Fue aplazado, pero la encuesta abierta cuando el proceso de Radek y de Piatakof tuvo por resultado descubrir la conspiración.

En Londres, el acontecimiento



De izquierda a derecha (en primera fila) Toukhatchevsky (ejecutado ya), Vorochilov y Egorof. En segunda fila dos de los mariscales que formaron el consejo de guerra

Frente de Vizcaya

(Viene de la pág. 1)

Desde la carretera nueva de Galdácano a Bilbao, he visto la torre del Santuario de Nuestra Señora de Begoña, y algunas casas de la hermosa capital vasca. A la izquierda de la carretera se muestra un macedizo, El Almacén; donde se recuesta el pueblo Bazauci, tras de este monte están las crestas de Pagazanj y de Torjocogorza, formidable cordillera que cierra el paso entre Miravalle y Baracaldo, y, por lo tanto, de toda la margen izquierda de la ría. Se desarrolló un ataque formidable contra El Valmantín, defendido con dos o tres líneas de trincheras, las cuales, fueron batidas con una precisión matemática con nuestra aviación y artillería a las siete y media de la tarde, apoyados

por fuegos de batería, nuestros soldados se lanzaron al asalto de esta formidable posición, y con bayonetas, granadas de mano y protegidos por ráfagas de ametralladoras, conquistaron las tres crestas de Valmantín.

pie, a una distancia de metros de diez metros unos de otros. Por los montes cercanos se sucedían los grandes refugios subterráneos; éstos se suceden a docenas de metros de profundidad.

Esta tarde he recorrido la línea de Gallo; todo lo que se diga para describir el formidable esfuerzo que se ha gastado para construir esta defensa, resulta poco. Es maravilloso cómo se ha conquistado con tan poco desgaste; la carretera estaba volada en una longitud de diez metros que ha quedado reparada por nuestros soldados.

Galdácano está deshabitado ya que la población huyó en masa, cuando nuestros cañones comenzaron a disparar sobre la línea del Gallo, la población presenta algunos daños, entre ellos, la fábrica; los rojos no se preocuparon, convencidos de la inexpugnabilidad de Galdácano. Por este sector se ven por las carreteras nutridas caravanas de campesinos que vuelven a sus hogares para reintegrarse a los puntos de donde fueron violentamente expulsados por los rojos separatistas.

Luego los parapetos, detrás las líneas de trincheras que cruzan diagonalmente, que se suceden, y estaban construidas en roca viva con tierra y

LOGOS

Bélgica y la no intervención

Bruselas (E. I. A. R.).—El senado ha aprobado por 98 votos contra 11 un proyecto de ley que tiende a asegurar la No Intervención de Bélgica en los conflictos de España.

ULTIMA HORA

¿Se ha ocupado Las Arenas?

Frente de Vizcaya, 2 madrugada.—Noticias recibidas a última hora indican que las fuerzas nacionales han ocupado Las Arenas en la entrada del puerto de Bilbao, habiendo cruzado el río Nervión algunos destacamentos de nuestros soldados. La noticia definitiva de la entrada del ejército nacional en Bilbao no se hará esperar muchas horas.—Radio A-Z.

La venta de alhajas por los rojos en el extranjero

Salamanca, 11 noche.—Manuel Fondevilla ex-director del Herald de Madrid ha abandonado por el comercio. En Amsterdam ha vendido un lote de alhajas valoradas en millones de francos; alhajas robadas en Barcelona y compradas a muy bajo precio por un grupo de amigos de Fondevilla. También en Estrasburgo hay considerable número de joyas robadas a España; no sabemos si también por los amigos de Fondevilla, que no han sido puestas en circulación por no provocar una baja de precios.

Los separatistas vascos prefieren un armisticio

Salamanca, 12 noche.—La Agencia Havas comunica que el gobierno vasco se ha puesto en contacto con el Generalísimo Franco para exponerle ciertas condiciones para la rendición de Bilbao, pero no se ha llegado a un acuerdo, pues el General Franco exige la rendición sin condiciones. También el embajador de Valencia en Londres ha manifestado que estudiaba un armisticio, desde luego, la opinión mundial comprende que el vencedor ejército de España, sólo puede aceptar la rendición de los rojos separatistas sin condiciones de ningún género.

Llegan a Bayona la familia de Aguirre

Bayona, una y media madrugada.—En pequeñas embarcaciones afluyen constantemente fugitivos de Bilbao. Entre los últimos desembarcados figuran la madre y los hermanos de Aguirre. También han desembarcado el jefe de Policía, el secretario de Seguridad de Bilbao, así como numerosos policías.

El Obispo de Estrasburgo recomienda se hagan peticiones por los asesinados por los rojos

Mientras Ossorio y Gallardo reúne a los llamados intelectuales católicos para sacar a la España nacional, se alza en Francia la voz autorizada de un Prelado que dice a la opinión religiosa de aquel país la verdad de la persecución a los católicos en la zona roja. El Obispo de Estrasburgo se ha dirigido a sus diocesanos para pedirles que recen por los 17 Obispos y 16 000 religiosos asesinados por el gobierno de Valencia.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA A LOS GRUPOS DE MILICIANOS QUE INTENTAN RESISTIR

Frente de Vizcaya, una madrugada.—En el sector de Dima y Galdácano, ha seguido el paso triunfal de nuestras fuerzas. La gloriosa Infantería española cruza victoriosa los obstáculos que los infantes rojos separatistas habían considerado inexpugnables. La aviación nacional ha actuado esta mañana en este sector. Varias escuadrillas de trimotores, han dejado caer bombas en algunas posiciones que inconscientemente querían sostener algunos milicianos. Radio A. Z.

Frente de Madrid

(Viene de la pág. 1).

ga a las órdenes de evacuación. Los madrileños quedan condenados a una nueva tortura, cuyos verdugos se encargarán de hacerla más cruel, menos mal que para que la dicha de Miaja no sea completa, los

adjetivos no pueden calificarse a todo el cuerpo de porteros madrileños; en la historia del Madrid rojo existen casos de verdadero heroísmo en el que han sido protagonistas los porteros. Sabemos de uno que regentaba una lujosa casa en un barrio aristocrático, que no dudó en albergar a sus señores, títulos de Castilla, y que pagó con la muerte su obra de caridad. El caso no es una excepción aislada, otros porteros lo han repetido en los mismos casos. Hizo pasar por su familia a un camisa vieja, a quien los sicarios de García Tardell perseguían con saña, pero esto no le salvó la vida; al despedirse el fallangista del portero, éste le contestó con ¡Arriba España!, gritó heroico en la vida azarosa del Madrid rojo. No auguramos tranquilidad a Miaja si llega a enterarse de estos propios casos. Es el premio a los traidores que no suelen tener tranquila la conciencia.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a

IMPERIO

LOGOS.